学习党的十九大精神心得体会
                 范炜

2017年10月18日，举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重召开。会上，习近平总书记代表十八届中央委员会向大会作出以“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗”为主题的报告。报告总结了党的十八大以来党和国家事业的历史性变革，作出了中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，系统阐述了新时代中国特色社会主义思想，明确提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，对决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了全面部署。这个报告是一个举旗帜、指方向、明方略、绘蓝图的好报告，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，是我们党进入新时代、踏上新征程、书写新篇章的政治宣言和行动纲领。
学习报告，我们无限豪迈，因为中国特色社会主义进入了新时代。在我国这是一个以人民日益增长的美好生活需要为追求的时代，是在新的历史条件下开创新的历史征程的时代。我们要深刻认识新时代我国主要矛盾的历史性变化，从而牢牢把握我们党在新时代的历史使命，更好进行伟大斗争，建设伟大工程，推进伟大事业，实现伟大梦想。这个新时代，是承前启后，继往开来，在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代，是决胜全面建成小康社会，进而全面建设社会主义现代化强国的时代，是全体中华儿女戮力同心，奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代，是我国日益走近世界舞台中央，不断为人类作出更大贡献的时代。
学习报告，我们深感振奋，因为中国特色社会主义理论创新取得新的重大成果。十八大以来，我们党坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持辩证唯物主义和历史唯物主义，紧密结合新的时代条件和实践要求，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，进行艰辛理论探索，取得重大理论创新成果，形成了新时代中国特色社会主义思想。明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国；明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾，必须坚持以人民为中心的发展思想，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕；明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，强调坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化；明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家；明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队；明确中国特色大国外交要推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体；明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量，提出新时代的党的建设总要求，突出政治建设在党的建设中的重要地位。新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。
学习报告，我们满怀信心，建设交通强国的号角已正式吹响。报告提出建设交通强国，这是以习近平同志为核心的党中央对交通运输工作的充分肯定和高度信任，也是对交通运输工作的高度重视和殷切期盼。经过改革开放以来的飞速发展，我国已成为名符其实交通大国。从飞驰的高铁，到跨越天堑的大桥长隧，从深海的巨轮，到翱翔九天的客机，无不彰显出我国已具备有利条件去建设交通强国。十九大报告在“加快建设创新型国家”部分提出交通强国，这表明建设交通强国是建设创新型国家的重要组成部分，也是率先突破的领域。从强国家的角度看，交通运输对经济社会发展具有很强的适应度和引领性，能有效支撑国家重大战略实施，具有足够支撑实现社会主义现代化强国目标的设施供给能力、运输保障能力、科技创新能力、现代治理能力、可持续发展能力以及国际竞争力和影响力。交通运输的先导性、基础性、战略性、服务性作用得到充分发挥。如何在建设交通强国中发挥好作用，作为一名交通人，我认为一是要推进交通运输供给侧结构性改革，交通运输的重点就是“降成本、补短板、强服务”，特别是要扭住降低物流成本这个重中之重，着力在组织创新、管理创新上有所作为，加大放权降费力度，实现高水平的供需平衡。二是要加强科技创新，推动交通新业态发展。网约车、共享汽车、共享单车、无船承运、无车承运的蓬勃兴起，为人民群众带来了极大的便利，真正为人民群众提供了更好的交通出行黄金体验，未来要用科技创新贡献“交通智慧”，用新业态提供“交通方案”，建设人民满意的交通，不断满足人民群众对美好生活的需要。三是打好交通扶贫脱贫攻坚战。“小康路上绝不让任何地方因为交通而掉队”，这是交通人向全国人民作出的庄严承诺。按照习近平总书记提出的进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好的“四好农村路”建设标准，聚焦精准发力，以实际行动全力决胜“交通扶贫攻坚战”，确保贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。
今天我们充满激情，因为中华民族伟大复兴的目标从来没有像今天这样接近我们。十九大的召开，标志着全面建成小康社会的庄严承诺即将实现。我们要认真深入学习贯彻十九大精神，在新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的指引下，同心同德，凝心聚力，不忘初心，牢记使命，以只争朝夕的精神状态为我省道路运输事业谱写新的历史篇章。

