学习十九大精神心得体会

    10月18日，中国共产党第十九次全国人民代表大会在北京召开。会上，习近平同志代表十八届中央委员会向大会作报告，他指出，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代。从《报告》中可以看出，十八大以来的五年，是党和国家发展进程中极不平凡的五年。五年，取得了全方位、开创性的成就；五年，推动了深层次、根本性的变革。
    五年持续发力，人民生活水平日益改善。坚持“人民对美好生活的向往就是我们奋斗的目标”，全党上下以“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”为初心和使命，与人民同呼吸、共命运、心连心，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，持续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。经济增长在世界主要国家中名列前茅，国内生产总值达八十万亿元，稳居世界第二，对世界经济增长贡献率超过30%；重大项目快速推进，农业现代化稳步推进，“创新”成为热词，天宫、蛟龙、大飞机等重大科技成果相继问世，创新型国家建设成果令世人瞩目。坚定不移打好打赢脱贫攻坚战，实现六千多万贫困人口稳定脱贫；突出教育优先发展地位，义务教育逐步实现均衡；就业状况持续改善，覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立；一大批惠民政策措施落实落地，人民群众获得感、幸福感明显增强。为祖国点赞，以身为中国人而自豪，已成为引领社会潮流的新风尚。
    五年革故鼎新，全面深化改革纵深推进。把改革开放作为发展中国、发展社会主义、发展马克思主义的有效方式，坚决破除各方面体制机制弊端，着力突破利益固化的藩篱，改革全面发力、多点突破、纵深推进，系统性、整体性、协同性不断增强；重要领域和关键环节改革取得突破性进展，主要领域改革主体框架基本确立。做到老百姓关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感。谋划实施了一批群众最期盼、发展最急需的重大改革举措，努力在加强最优制度供给、营造最佳营商环境、释放最大改革红利上做到“更进一步、更快一步”，以“将改革进行到底”的决心和气魄，开创了全面深化改革的新局面。
    五年依法治理，法治建设取得重大进展。“小智治事，中智治人，大智立法。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。坚定不移走中国特色社会主义法治道路，始终坚持党对社会主义法治的领导，总结和运用党领导人民实行法治的成功经验，不断丰富和发展符合中国实际、具有中国特色、体现社会发展规律的社会主义法治理论。把法治放在党和国家工作大局中来考虑、谋划和推进，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，不断推进理论创新、战略创新、制度创新和实践创新，不断开创法治中国建设新局面。科学立法、严格执法、公正司法、全民守法深入推进，中国特色社会主义法治体系日益完善，全社会法治观念明显增强，进一步解放和增强了社会活力，促进了社会公平正义，维护了社会和谐稳定，确保了党和国家的长治久安。
    五年全面从严，管党治党走向严紧硬。“木受绳则直，金就砺则利。”砥砺奋进的五年，既是经济社会持续快速健康发展的五年，也是全面从严治党取得新突破、迈向新境界的五年。从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育，从“老虎苍蝇一起打”到监督执纪“四种形态”、党内巡视监督全覆盖，“党要管党，从严治党”已成为全党共识，“全面从严”已成为改进作风、惩防腐败、重构政治生态的关键词。“打铁还需自身硬。”党中央清醒的看到党的建设过程中存在的各种问题，坚持思想建党和制度治党相结合，补足精神之“钙”、把稳思想之舵、筑牢党性之魂，坚持以上率下，率先垂范，从中央政治局做起，既抓思想引导又抓行为规范，强化执纪问责，严肃查处和曝光典型案件，形成高压态势。全党上下从一个个细节入手，在一件件“小事”上着力，干部作风一年一个样，政治生态五年大变样。党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强，党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥，团结统一成为新的主题，党群干群关系进一步密切，党在革命性锻造中变得更加坚强，焕发出新的强大生机活力，为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。
党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们走过了砥砺奋进的五年，通过接续奋斗取得了伟大成就。回望昨天，是为了更好的展望未来。站在承前启后、继往开来的新的历史起点上，我们只有继续全面加强党的领导，切实增强党的创造力、凝聚力、战斗力和领导力、感召力，不忘初心、牢记使命，以崭新的姿态，昂首迈向中国特色社会主义的新时代，为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗！
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