学习党的十九大精神心得体会

局办公室  向维军

近日，认真学习了习近平总书记的报告，我感到精神振奋，信心满怀，报告提出的新思想、新论断、新提法、新举措，标志着新时代中国特色社会主义思想的正式形成；报告催人奋进，鼓舞人心，热血沸腾，报告中总结了砥砺奋进的五年辉煌成果，同时也对今后两个阶段奋斗目标描绘了宏伟蓝图。
尤其使我印象深刻的是习主席提到：中国无论发展到什么程度，永不称霸；一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背；永葆共产党人政治本色。还有在反腐斗争上；我们党创造了伟大的目标；凝聚同心共筑中国梦;社会长治久安，人民安居乐业;坚决反对分裂势力，坚持全国统一的目标等等。我国经济上保持了连续多年的跑步前进速度，稳定与发展相辅相成。我们的成绩的取得是不容易的，对成绩必须予以肯定和自信，我们就能更好的保持坚定正确的政治方向，在大是大非面前旗帜鲜明、立场坚定。
党的十九大是一个催人奋进的大会，习近平总书记在报告提出了许多新观点、新举措，具有很强的政治性、思想性、指导性，是一篇马克思主义的纲领性文献，对于统一全党思想认识、带领全国各族人民夺取全面建设小康社会新胜利、深化改革开放、加快转变经济发展方式、开创中国特色社会主义新局面，将产生重要而深远的影响。十九大的每一字、每一句话都深深的激励的全中国人民，值得我们广大青年认真学习，在今后的工作生活中，我将不忘初心，不断学习，向着更美好的明天继续前进。
在聆听了党的十九大报告和学习会议精神之后，我感触颇深，中国共产党人的初心是什么？使命又是什么？十九大报告给出了明确的答案：为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。我认为作为一名机关干部干部的初心就是为党为民，坚定理想信念，要用新时代中国特色社会主义思想武装自己。通过学习贯彻，深受体会。 
一是强化了理想信念。不忘初心，牢记使命。十九大报告开篇就将中国共产党的初心进行了诠释，那就是为人民谋幸福。共产党人的理想信念就是对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，把好这个“总开关”和守好这个根本，每一名党员要在思想中、生活中、工作中更加坚定理想信念，在思想上、行动上以最高理想为奋斗目标来奉献一生。 
二是坚定了发展信心。十九大报告正式将实现第二个百年目标作为了未来一段时间中国发展的阶段性任务。尤其是分两步走的设计，既从时间上对第二个百年目标的实现进行了描述，又从质量上对百年目标的实现进行了确认。这充分体现了我们党在60多年执政过程中，不断形成和积累了自信，更反映了党对国家发展的信心和实现目标的能力。时代从不眷顾等待的人，懈怠的人，作为新时代的共产党人，我们要保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风，以时不我待、只争朝夕的精神，保持同人民群众的血肉联系，在党的十九大精神指引下，一定会实现中华民族伟大复兴的光明前景。 
三是激发了工作干劲。党的十八大以来的五年，五位一体的发展战略等一系列重大部署，零容忍的反腐败态势，全面深化的改革措施，依法治国的坚定决心等等，无不传递着中国共产党对国家治理的用心、对人民负责的态度以及对国家民族发展的担当。这些足以让每一名生活在、工作在这个伟大时代的人，感受到骄傲和自豪，感受到自我价值实现的舞台，感受到内心澎湃的激情，感受到点滴力量汇成的磅礴气势。
作为一名党员，更应该以更加饱满的热情投入到工作中去，时刻保持谦虚谨慎勤奋刻苦工作的作风。饱满的热情可以激发工作的创作灵感，谦虚勤奋工作做法则是让人获取事业上成功的关键。作为一名党员干部党员，时刻要保持自己的先进性，立足本职，多作贡献。为自己事业上的目标，勤奋工作，发现工作中可以进步的空间，在勤奋中找到合适的方法寻求进步，不断保持一股强大的活力和不竭的动力，更好地为人们服务。
