
学习党的十九大精神心得体会
（第一党支部   熊勇）
胜利闭幕的党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要、意义非凡的大会。习近平总书记所作的报告,纵观历史、展望未来,全面总结了十八大以来党和国家事业取得的历史性成就和历史性变革,对全面建设社会主义现代化国家作出宏大战略部署,是我们党迈进新时代的政治宣言,是开启新征程的冲锋号角,是续写新篇章的行动纲领。学习宣传贯彻好党的十九大精神,是当前和今后一个时期全党、全国、全行业的首要政治任务。
一是要认真学习好十九大精神。深刻认识十八大以来的五年我们党带领全国各族人民在经济、政治、文化、社会、生态文明及党的建设等方面取得的巨大成就,激励全体党员干部坚定信心、凝心聚力,进一步增强改革创新、干事创业的使命感和责任感。深刻认识新时代、新思想、新矛盾、新方略“四个新”的深厚内涵,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,进一步统一思想认识,不断夯实政治理论基础。深刻认识我们党确立的新目标、面临的新任务和提出的新举措,紧密结合检察职能作用,进一步找准服务大局、保障大局的切入点和着力点。深刻认识党的建设新的总要求,始终把党的政治建设摆在首位,进一步打牢“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。
二是要坚决贯彻好十九大精神。十九大报告庄严宣示了新时代中国共产党的历史使命,为实现中国民族伟大复兴中国梦指明了方向标和路线图,在经济、政治、文化、社会及生态文明等各个方面提出了上百条的新举措,特别是在社会主义现代化建设“三步走”战略的基础上,提出了“两个15年”的阶段安排,对全面建设社会主义现代化国家作出总体设计,从十九大到二十大,既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军,我们党面临的任务十分艰巨、使命无比光荣。全行业要紧紧围绕十九大作出的各项部署要求,聚焦行业职责,发挥服务大局主业,为加快建设“三个陕西”，实现“追赶超越”提供坚强有力的交通运输保障。
三是要迅速掀起学习十九大精神热潮。按照中央、省委、省厅和省局的部署要求,把学习宣传贯彻十九大精神摆上重要日程, 把学习宣传贯彻十九大精神与推进“两学一做”学习教育常态化制度化和 “不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合,及时研究制定学习计划,周密部署、抓紧抓好学习宣传工作, 坚持和运用好“三会一课”、组织生活会等制度,创新学习宣讲方式,采取听辅导讲座、参观学习、交流研讨等多种形式,深入学习领会十九大精神,切实把全体党员干部的思想认识统一到十九大精神上来。既要原原本本学文件,真正学深学透,又要紧密联系实际,达到融会贯通,同时要把力量凝聚到与做好当前各项行业工作紧密结合,以学习贯彻的新成效,推动全省道路运输管理工作全面上水平。　
通过学习，结合自身实际，将着力从四方面严格要求自己，努力在学习和实践中落实践行十九大精神： 
一是学习领会和贯彻落实十九大报告精神，不仅需要热情，更需要坚定地信念和方法手段，要紧密结合自身的思想、工作实际原原本本学好原文，坚持学以致用，树立良好的学风。

二是深入学，把解放思想贯彻始终，突出自觉实现新时代党的历史使命这个第一要务。作为道路运输行业管理的一份子，要面对经济社会的发展对道路运输发展提出了新要求，按照十九大提出的改革创新思路，在工作实际中要积极探索管理新模式、新方法，努力深化行业管理。
三是进一步增强服务意识，为行业服好务。结合自身实际情况，把学习践行十九大精神与当前各项工作结合起来，提高管理水平，努力提高创新创效能力，保证工作任务的顺利完成。
