
陕西省汽车维修电子健康档案系统建设

工作方案

为进一步推动汽车维修行业转型升级，加快实现与互联网深入融合和创新发展，根据《交通运输部办公厅关于开展汽车维修电子健康档案系统建设工作的通知》（交办运〔2017〕69号）要求和交通运输部刘小明副部长在全国汽车维修电子健康档案系统建设电视电话会议上的讲话精神，结合我省实际认真做好我省汽车维修电子健康档案系统（以下简称系统）建设有关工作，特制定本工作方案。

一、总体要求

（一）指导思想。

贯彻落实《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》（国发〔2015〕40号）、交通运输部等十部委联合印发的《关于促进汽车维修业转型升级提升服务质量的指导意见》（交运发〔2014〕186号）、《机动车维修管理规定》（交通运输部2016年第37号令）、陕西省交通运输厅等十一厅局《贯彻<促进汽车维修业转型升级提升服务质量的指导意见>实施方案》（陕交发〔2015〕40号）等有关文件和法规的要求，以服务民生为宗旨，以提升行业服务能力为主线，以改善人民群众汽车生活品质为目标，充分发挥“互联网＋”对汽车维修行业转型升级的重要作用，努力建成一个“覆盖全省、服务社会、评价客观、查询方便”的汽车维修电子健康档案系统，推进行业转型升级，不断提升维修服务质量。

（二）基本原则。

1．以人为本，便民利民。以服务民生为宗旨，透明维修服务，改善服务品质，提升全社会对汽车维修服务的满意度。坚持系统的公益性基础定位，构建起权威、高效、专业的汽车维修数据库及监管平台，不断提升系统作为行业基础数据资源平台的作用，切实提升维修行业的整体服务水平。

2．统一部署，有序推进。立足汽车维修行业转型升级总体要求，统筹规划系统顶层设计，集中部署软硬件系统。各级交通运输主管部门和道路运输管理机构根据职责要求，结合各地维修行业发展实际及特点，分工落实，有序推进系统建设工作。

3．创新引领，以用促建。充分运用信息化技术和互联网思维，创新系统设计，促进系统高质量建设运行。不断促进系统与行业生产、服务、监管的紧密结合，提升系统的覆盖度和生命力，实现系统可持续发展。

（三）工作目标。

根据交通运输部关于汽车维修电子健康档案系统建设的总体要求，以“互联网+”和科技创新为动力，以健全机动车维修数据档案、保障消费者合法权益为导向，力争通过一年时间的努力，建立覆盖全省的汽车维修电子健康档案系统，实现一类维修企业覆盖率80%、二类维修企业覆盖率70%，并逐步覆盖到三类维修企业。形成有效的维修企业维修记录信息采集和监管机制，确保汽车维修电子健康档案系统数据真实、可靠；形成有效的数据开放共享应用体系，为车主、维修企业和管理部门提供多样化的信息服务，切实保障消费者合法权益，提升行业的事中事后监管能力，促进汽车维修行业转型升级。

二、工作任务

（一）系统建设和部署。

综合考虑各方面因素，我省系统建设严格按照部《系统建设指南》要求和配套标准，在部公路科学院指导下，由省运管局采用“政企合作，自主建设，市场运作”的方式开展系统建设相关工作。各地交通运输主管部门和道路运输管理机构要积极配合，做好辖区维修企业的监督管理工作，协助完成系统的建设和部署。

（二）维修数据采集与对接。

各地交通运输主管部门和道路运输管理机构应依据《机动车维修管理规定》（交通运输部令2016年第37号）规定，督促汽车维修经营企业如实填报、及时上传汽车维修电子数据记录，上传具体方式由维修企业自主选择。各地交通运输主管部门和道路运输管理机构要指导和督促辖区维修企业根据《汽车维修电子健康档案系统 第2部分：数据采集技术要求》的规定，协调维修企业管理软件供应商做好数据上传接口和相关功能升级，并完成企业内部信息化系统的升级改造，实现与汽车维修电子健康档案系统的数据对接。对数据对接难度较大的维修企业，要加强工作指导，制定切实可行的采集方案。坚持分类指导、分步实施，逐步扩大维修企业数据对接覆盖面。

（三）强化系统运行管理。

省运管局要结合系统建设运行实际，研究制定我省系统运行考核办法、系统数据使用规则、系统应用情况定期通报等配套制度。各地交通运输主管部门和道路运输管理机构要紧密结合维修企业信誉考核、事中事后监管等日常工作，加强对维修企业数据上传情况的检查，对维修企业未及时上传数据、上传数据不完整、上传虚假数据等情况，要按照相关法规要求，责令企业限期整改，限期整改不合格的，予以通报，并在企业质量信誉考核中予以扣分或降级处理。对不配合管理部门完成维修数据采集和上传的维修企业，各市区道路运输管理机构应于年度质量信誉考核工作开展前抄报省运管局，由省运管局予以全省通报，将其年度信誉等级定为B级，且不支持其申请荣誉称号和专项资金以及参与车辆维修定点招标等活动。对信誉等级高、积极配合数据上传的维修企业，将鼓励和推荐其申请全国汽车维修行业诚信企业、汽车尾气治理维护站（M站）示范企业、政府采购车辆维修招投标定点、保险公司事故车辆维修定点、事故车直赔定点等。

（四）加强系统动态监管。
各地交通运输主管部门和道路运输管理机构要建立系统建设和运行的动态监管机制，定期对辖区企业上报系统数据的采集情况、服务功能实现情况等进行检查，及时反馈系统建设单位进行修正和完善系统功能，主动改进服务，不断增强系统的生命力和吸引力。省运管局要着力研究和拓展系统服务功能，不断满足广大车主和维修企业的个性化、多元化需求。

三、工作步骤

系统建设工作分为4个阶段：分别是前期准备阶段、系统建设阶段、推广应用阶段、常态运行阶段。

（一）前期准备阶段（2017年12月-2018年1月）。

为了确保系统建设工作的顺利开展，系统建设前应做好相应的准备工作，包括全省汽车维修行业基本情况、维修企业信息化系统应用情况的调研摸底、拟定相关政策文件、协调相关力量等。根据前期试点省份系统建设的经验，结合我省行业管理和系统应用的需求，研究制定《陕西省汽车维修电子健康档案系统建设工作方案》，并择机召开全省汽车维修电子健康档案系统建设动员会，进一步明确工作目标、工作机制、时间进度安排等。

（二）系统建设阶段（2018年2月-2018年6月）。
按照交通运输部《系统建设指南》要求，在部公路科学院的技术指导下，完成陕西省汽车维修电子健康档案系统网站和手机APP的建设，实现系统数据采集、档案查询、维修企业评价和信息发布等功能。在此基础上，开始在西安（城六区）和宝鸡两市进行系统部署和试运行，同时开展系统功能的宣传工作，扩大系统社会影响力。

（三）推广应用阶段（2018年7月-2018年11月）。

各地交通运输主管部门和道路运输管理机构配合省运管局全面开展维修企业的系统对接和维修记录的数据采集工作；力争到2018年10月底，基本完成全省一类维修企业的数据采集工作；到2018年11月底，基本完成全省二类维修企业的数据采集工作，并逐步拓展到三类维修企业；宣传引导车主使用系统网站和APP，不断完善系统服务功能，提升消费者的满意程度，构建诚信维修的市场环境。

（四）常态运行阶段（2018年12月开始）。
系统保持正常运行，并不断完善和拓展服务功能，全面提升行业管理和服务水平，为人民群众享有高品质的汽车生活提供有力的信息支撑。

四、组织领导

为保障我省汽车维修电子健康档案系统建设的顺利开展，成立专项工作小组，负责组织领导和协调工作。

组  长：丁胜仁  省交通运输厅副厅长     

副组长：鲁会劳  省交通运输厅运输处长

龙浩仔  省运管局局长

成  员：各市区交通运输主管部门和道路运输管理机构业务分管领导
工作小组下设办公室，设在省道路运输管理局车辆管理处，办公室成员由省运管局车辆管理处、信息科技处相关人员组成，具体负责我省汽车电子健康档案系统建设的组织实施工作。

五、任务分组

为确保目标任务按要求完成，在系统建设试点和推广应用阶段，由省、市道路运输管理机构和技术支持单位组织人员成立三个任务组，具体负责系统部署和各市区维修企业系统推广应用工作，具体分组如下：

第一组：西安、宝鸡、咸阳、杨凌

组长：高虹                   

成员：熊英、段明山、梁勇、赵勇               

技术支持人员：曹兆领      联系方式：18502976920

第二组：延安、榆林、铜川、韩城

组长：陈登登                   

成员：王光军、李希林、张亮、王涛                

技术支持人员：赵光辉      联系方式：13519121087

第三组：汉中、安康、商洛、渭南

组长：张虎

成员：樊刚、阮英波、张忠良、李跃峰

技术支持人员：张志宏       联系方式：13309181120

六、工作要求

（一）统一思想，提高认识。
汽车维修电子健康档案系统建设是交通运输部确定的一项重点工作，也是一项惠及百姓的民生工程，对推动行业健康可持续发展具有重要意义。各地要充分认识推进系统建设的重要性和必要性，严格按照文件要求积极推进汽车电子健康档案建设，把系统建设和部署运行情况作为年度考核的重要指标。要安排专人具体负责，制定具体实施方案，将此项工作作为2018年维修行业管理工作的重中之重，确保汽车电子健康档案系统建设按计划顺利实施。

（二）加强监管，强化服务。
各地交通运输主管部门和道路运输管理机构应结合日常管理工作，加大指导力度，深入到企业一线，认真指导企业开展数据采集和系统应用工作，帮助企业解决问题。要开展专项督查，对未按照要求传输数据的维修企业以及网上平台投诉较多的企业，要加强监管，督促整改。引导维修企业加强人员培训，运用互联网平台，拓展业务，提升企业品牌知名度。

（三）加强宣传，有序推进。

各地交通运输主管部门和道路运输管理机构要加强汽车维修电子健康档案系统的宣传，充分利用网络、电视、电台、报纸等多渠道地开展宣传和推广工作。引导广大车主和维修企业使用系统和APP，使之成为社会、公众和维修企业认可、信赖、满意的服务品牌。要进一步加强与新闻媒体合作，不断扩大影响力，形成社会、媒体、车主支持和关心系统建设和运行的良好氛围。



