附件 1


信息系统专项审计调查单位名单




一、省政府办公厅 （ 1)
二、省政府组成部门 （ 23 )
省发展和改革委员会 、省教育厅 、省科学技术厅 、省工业和 信息化厅 、省民族事务委员会 、省公安厅 、省民政厅 、省司法厅 、 省财政厅 、省人力资源和社会保障厅 、省国土资源厅 、省环境保 护厅 、省住房和城乡建设厅 、省交通运输厅 、省水利厅 、省农业 厅 、省林业厅 、省商务厅 、省文化厅 、省卫生和计划 生育委员会 、 省政府外事办公室、省旅游发展委员会 。
三 、省政府直属机构 （ 14 )
省工商行政管 理局 、省质量技术监督局 、省新闻出版广电局 、 省体育局 、省安全生产监督管理局 、省食品药品监督管理局 、省 统计局 、省文物局 、省旅游局 、省政府法制办公室 、省政府研究 室 （ 省发展研究中心 ） 、省人民防空办公室 （ 国防动员委员会人 民防空办公室 ）、 省信访局 、省知识产权局 。
四、省政府直属事业单位 （ 9 )
省地方志办公室 、省科学院 、省社会科学院 、省行政学 院、省地质调查院、省盐务管理局 、省地质矿产勘查开发局 、 省核工业地质局、省煤田地质局 。
五、部门管理机构及事业单位 （ 11)
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省机关事务管理局 、省粮食局 、省物价局 、省国防科技工业 办公室 、省中小企业促进局 （ 省 乡镇企业局 ） 、省公务员局 、省 煤炭生产安全监督管理局 、省监狱管 理局 、省农业机械管 理局 、 省水土保持局 、省果业管理局 。
六 、其他省属单位 （ 4 )
省政府国有资产监督管理委员会、省扶贫开发办公室 、省供 销合作总社 、省贸促会。
七 、省部双重管理单位 （ 5 )
陕西煤矿安全监察局 、省通信管理局 、省地震局 、省气象局 、 陕西测绘地理信息局 （ 省测绘地理信息局 ）
八、省委组成部门 （ 20 )
省纪检委 监察委 、省委办公厅 、省委组 织部 、省委宣传部 、 省委统战部 、省委政法委 、省委政研室 、省台办 、省直机关工委 、 省高教工委 、省编办 、省委网信办 、610 办公室 、省委老干局 、 省总工会、省委党校 、共青团省委 、省妇女联合会 、省档案馆等 。
九、省人大常委会办公厅 （ I) 十、省政协办公厅 （ 1 ) 十一、省高级人民 法院 （ 1) 十二、省人民检察院 （ 1 )
十三 、其它按照 一级预算管理的单位 （ 50 )
陕西社会主义学院 、 陕西省人民政府参事 室 （ 省文史研究 馆 ） 、陕西省人民政府驻北京办事处 、陕西省人民政府驻沪办事 处、陕西省人民政府驻广 州办事处 、陕西省人民 政府驻新疆办事










处、陕西省 归国华侨联合会 、中国国民党革命委员会陕西省委员 会、中国民主同 盟陕西省委员会 、中国民主建国会陕西省委员会 。 ( 10 )
中国民主促进会陕西省委员会 、中国农工民 主党陕西省委员 会、九三学社陕西省委员会 、 台湾 民主自 治同盟陕西省委员会 、 陕西省工商业联合会、中国致公党陕西省委员会 、中共陕西省委 党校 、陕西青年职 业学院 、陕西科学技术馆 、陕西省考试管 理中
J心。（ 10 )
陕西省文学 艺术界联合会 、陕西省美术家协会 、陕西省音乐 家协会、陕西省作家协会、陕西省戏剧家协会 、陕西省科学技术 协会、陕西省社会科学界联合会 、西安体育学院 、陕西省储备粮 管理中心 、陕西省无线电管理委员会 。( 10  )
陕西有色金属技工学校 、西安电力 高等专科学校 、陕西邮电 职业技术学院 、陕西省农星集团有限公司 、陕西省金融工作办公 室 、陕西省国有企业监事会工作办公室 、陕西省中医药管理局 、 陕西省残疾人联合会 、陕西省红十 字会 、陕西省老龄工作委员会 办公室 。 ( 10 )
陕西省保健局 、陕西省总工会 、陕西省国家安全厅 、陕西省 戒毒管理局 、陕西省公安消防总队 、陕西省人民 武装学校、陕西 省警卫局 、陕西省公安厅交通警察总队 、陕西省福利彩 票发行中 心、陕西省体育彩票管理中心 。 (10 )
十四 、省属高校 （ 76 )
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西北大学 、西安理工大学 、西安建筑科技大学 、陕西科技大 学、西安科技大学 、西安石油大学 、延安大学 、西安工业大学 、 西安工程大学 、西安外国语大学。 (10 )
西北政法大学 、西安邮电大学、陕西中 医药大学 、陕西理工 大学 、西安财经学院 、西安音乐学院 、西安美术学院 、西安体育 学院 、西安医学院 、西安文理学院 。 ( 10 )
宝鸡文理学院 、咸阳师范学院 、渭南师范学院 、榆林学院 、 安康学院 、商洛学院 、西安航空学院 、陕西学前师范学院 、西安 培华学院 、西安翻译学院 。 ( 10 )
西安外事学院 、西安欧亚学院 、西京学院 、西安思源学院 、 陕西国际商贸学院 、陕西服装工程学院 、西安交通工程学院 、西 安电力高等专科学校、杨凌职业技术学院 、陕西工业职业技术学 院。 （ 10 )
陕西职业技术学院 、西安航空职业技术学院 、陕西财经职业 技术学院 、陕西国防工业职业技术学院 、陕西交通职业技术学院 、 陕西能源职业技术学院 、陕西铁路工程职业技 术学院 、陕西航空 职业技术学院 、西安铁路职业技术学院 、陕西警官 职业学院 ，（ 10 )
陕西邮电职业技术学院 、陕西经济管理职业技术学院 、陕西 青年职业学院 、陕西工商职业学院 、陕西艺术职业学院 、陕西机 电职业技术学院、西安职业技术学院 、宝鸡职业技术学院 、咸阳 职业技术学院 、铜川职业技术学院 。 ( 10 )
渭南职业技术学院、延安职业技术学院 、汉中职业技术学院 、
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安康职业技术学院 、商洛职业技术学院 、榆林职业技术学院 、神 木职业技术学院 、西安高新科技职业学院 、西安地市建设职业学 院、陕西电子信息职业技术学院 。 (10 )
西安健康工程职业学院 、西安汽车科技职业学院 、西安海棠 职业学院 、陕西旅游烹饪职业 学院、陕西电子科技职业学院 、西 安医学高等专科学校 。 (6 )
省属医院 （ 6 )
陕西省人民 医院、陕西省中 医医院、陕西省第二人民 医院、 陕西省肿瘤 医院、陕西省第四人民 医院、西北妇女儿童 。
十六 、省属国有企业 （ 45 )
陕西日报传媒集团 、西部机场集团有限 公司、陕西电子信息 集团有限公司、陕西省法士特汽车传动集团有限责任公司 、陕西 煤业化工集团有限责任公司 、陕西粮农集团有限责任公司 、陕西 省物流集团有限责任公司 、陕西省土地工程建设集团有限 责任公 司、中陕核工业集团公司 、陕西延长石油集团有限责任 公司。（ 10 ) 陕西旅游集团有限公司、陕西省铁路集团有限公司、陕西林 业集团有限公司、陕西秦风气体股份有限公司 、陕西建工集团有 限公司 、陕西汽车控股集团有限 公司 、陕西省体育产业集团有限 公司、陕西燃气集团有限公司、陕西省外经贸实业集团有限公司、
陕西省东庄水利枢纽工程建设有限责任公司。 ( 10 )
陕西海外投资发展股份有限公司、陕西供销企业集团有限 公 司、陕西省高速公路建设集团公司 、陕西省水务集团有限公司 、
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陕西医药控股集团有限责任公司 、陕西省物资产业集团总公司 、 陕西省会展中心 、陕西榆林能源集团有限 公司、陕西延安石油天 然气有限公司、陕西环保产业集团有限 责任公司。 ( 10 )
陕西果业集团有限公司、陕西省引汉济渭工程建设有限公司、 陕西秦川机床工具集团有限 公司 、陕西省交通建设集团公司、陕 西有色金属控股集团有限责任公司 、陕西省地方电力 （ 集团 ） 有 限公司、陕西省地质矿产勘查开发总公司 、长安银行股份有限公 司、陕西秦农农村商业银行股份有限公司、陕西省交通投资集团 有限公司。 (10 )
陕西金融资产管理股份有限公司、陕西投资集团有限公司、 陕西省国际信托股份有限公司 、陕西金融控股集团有限公司、永 安财产保险股份有限公司 。 (5 )
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